О премии 

Начался прием заявок на губернаторскую премию                                                  «Наше Подмосковье» 2014 года

 

    Премия присуждается за успехи, достигнутые в реализации социально значимых проектов на территории Московской области». Впервые в истории области премия «Наше Подмосковье» была учреждена 27 марта 2013 года. Лауреатами премии стали более 2 000 жителей, представивших свои проекты по 18 номинациям. Всего было подано около 7000 заявок. Награждение победителей 2013 года состоялось в Доме Правительства Московской области 20 декабря 2013 года на II Гражданском форуме.
В этом году призовой фонд премии увеличен вдвое и составляет 200 миллионов рублей, а количество номинаций сокращено до 10. Заявки принимаются как от физических, так и от юридических лиц в электронном виде на сайте http://наше-подмосковье.рф/#scrool_form. 

Дата окончания подачи заявок – 30 августа 2014 года. Исходя из результатов экспертной оценки, лауреатам будут присуждены премии первой, второй и третьей степени.
